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OGGETTO: INTERROGAZIONE SULLE PROBLEMATICHE RELATIVE AL 
TRASFERIMENTO DEL NUOVO COMMISSARIATO DI POLIZIA. 

PREMESSO 
- CHE recentemente è stato inaugurato il nuovo Commissariato, trasferito in via Modena dalla via Ema-
nuela Loi; 
- CHE da subito sono state denunciate dagli stessi sindacati e SAP di Cagliari problematiche relative aLla 
totale inadeguatezza del nuovo edificio sia in ordine alla posizione della nuova sede che con riferimento 
alla caduta di calcinacci; 
- CHE, per quanto di competenza dell’amministrazione comunale, sono stati recentemente realizzati 22 
stalli (attraverso tre distinti interventi) dedicati al parcheggio delle autovetture di servizio della polizia 
(comprensivi anche di quelli riservati ai dipendenti in servizio presso il Commissariato) che, oltre a non 
esser necessari - avendo in dotazione complessivamente 10 autovetture con i colori di istituto ed in tinta 
civile - stanno creando agli abitanti del quartiere ed alle numerose attività presenti nelle immediate vici-
nanze gravi disagi che, per le attività della zona (un bar-ristorante, una sala da biliardo, alcune palestre, un 
centro medico e gli studi di alcuni professionisti) e per i propri avventori si traducono in una perdita eco-
nomica e, per gli abitanti della zona, nell’impossibilità di trovare parcheggio. 
A ciò devono aggiungersi i normali disagi che crea la presenza di un presidio di giustizia in una zona già 
satura di attività. Si pensi, solo per citare un esempio, che i conducenti delle pattuglie, in qualsiasi orario 
del giorno e della notte, sono tenuti a provare i dispositivi di emergenza (sirene e lampeggianti); 
- CHE per realizzare i parcheggi è stata modificata la viabilità locale impedendo l’ingresso al garage della 
stessa polizia ed al piazzale dell’azienda telecom, se non attraverso percorsi alternativi e meno agevoli; 
- CHE l’amministrazione comunale, sebbene non avesse titolo nella scelta della nuova sede, aveva ed ha 
comunque il compito di segnalare l’inadeguatezza della posizione ai competenti organi e di ridurre al 
minimo gli svantaggi ed i problemi per i residenti e per le attività commerciali e dei professionisti che 
operano nella zona; 
   tutto ciò premesso,  

   si interroga urgentemente il Sindaco o l’assessore competente al fine di conoscere:  
per quali ragioni si è deciso di realizzare 22 stalli da riservare al parcheggio degli automezzi in dotazione 
al locale commissariato di polizia, numero eccessivo rispetto alle reali esigenze, e se abbia posto in essere, 
per quanto di sua competenza, azioni dirette a segnalare l’inadeguatezza della posizione e ad accelerare il 
trasferimento presso una nuova sede. 
Iglesias lì 21.03.2024   
               
          Simone Saiu 
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